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A miniszterelnökség sajtóosztályától.

Budapest szeptember H.

Hivatalos jelentés, hogy a Dankl és Auf- 
fenberg hadseregből eddig 11600 orosz 
hadifoglyot szállítottak el, további h ó t- 
ezret jeleztek a Haitzva melletti csatában. 
Amennyire eddig ismeretes, kétszáz ágyút, 
nagyon sok hadianyagot, négy 
autómobilt és a 19, orosz hadtest 
tábori irodáit nagyon fontos titkos 
ügyiratokkal együtt zsákmányoltunk, az e I- 
leuség teljes visszavonulásban 
v a n, hadseregünk teljes erővel üldözi.

Abalkáni harcz színterén a Pon- 
grátz vezérőrnagy parancsnoksága alatt három 
hegyi dandár nehány nappal ezelőtt elő nyo­
mult Montenegróba, A Bielicza melletti ha­
tár magaslatán álló hadtest ellen a számra 
nézve túlnyomó ellenséget több­
napi hősies támadással vissza­
verte, nehéz ágyukat is zsákmányolt és 
merész cselekedetével mentesítette a rnoute- 
negróiak által szorongatott határevőditmőnyt.

Hőfer vezérőrnagy a vezérkar főnökének 
helyettese ma este részletes kommünikét 
tesz közzé, melyben kifejtette, hogy azok a 
csaták, amelyek az orosz harczszintőreu a 
mi offenzivánkból kifejlődtek, a hadjáratot 
még nem döntötték el; csapataink a uyugoti 
szárnyon ellenséges területre, melyen át- 
uyouiulva Kelet-Galicziában eddig a hazai 
földet ellenséges túlerővel szemben lépésről- 
lépősre védelmezve ősi vitézségünk hirét, 
mindenütt beigazolták és a még előliünk 
álló küzdelmek elé bizalomteljesen tekinte­
nek. Összefoglalóan megállapítja, hogy eddig 
mintegy 40 orosz gyalog és 11 lovas had­
osztály ellen harczoltunk ős ezeknek leg­
alább felét nagy veszteségeket okozva vissza­
vertük,
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Bécs, szeptember 4.

Beichpost az ellenség Orosz-Lengyel ország­
ban történt gyors leveretésének nagy jelen­
tőségét abban látja, hogy most már Auffen- 
berg és Dankl uj nagy erőkkel támogathatják 
czentrumuukat úgy, hogy Lemberg ideigle­
nes feladása sem volna kedvezőtlen hatású 
mai helyzetünkre. Neue Freu Presse hadi­
tudósítója kedvező jelnek tekinti, hogy a 
lembergi pósta tegnap megérkezhetett a fő­
hadiszállásra; az a vonal, a melyet eddig 
az ellenség veszélyeztetett, tegnap óta ismét 
veszélyen kívül áll.

Neues Wiener Journal bukaresti tudósí­
tója jelenti, hogy Románia mozgósí­

tása a legteljesebb remiben közeledik a 
befejezéshez, a magyar—román határ telje­
sen szabad maradt,
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Hegyi dandáraink Montenegróban.
Budapest, szeptember 4.

A főhadiszállásról jelentik, hogy a 
hadsereg főparancsnoka ma a követ­
kező parancsot adta ki: A harmadik 
hegyi dandár hőstette. Az 
aftoraczi határvidéken álló 3 hegyi 
dandár már kevés idővel ezelőtt Sgej- 
dig betörést intézett a montenegrói 
területre, melyet teljes siker koronázott. 
Rövid tüzelés után egy kicsiny bátor 
csoport augusztus 30-án újabb elötö- 
rést kísérelt meg a Biledia előtt álló 
számra túlerőben levő montenegrói 
haderők ellen.

A Pongrátz Henrik vezérőrnagy pa­
rancsnoksága alatt álló bátor dandár­
nak több napi hősies támadásban si­
került nagy sikerekkel visszaverni a 
montenegróiakat, akiktől elvettek egy 
nehéz üteget és az erősen szoronga­
tott Bilediczi határerőditményt teljesen 
felmentették. Becsületbeli köteleségem- 
nek tartom, hogy a bátor 3 hegyi 
dandárnak ezen hősiességre és áldozat- 
készségre való tényeit haladéktalanul 
közöljem az összes parancsnokokkal 
azzal a megjegyzéssel, hogy természe­
tesen nem mulasztottam el a délvidé­
ken küzdő baj társaim ezen tényét leg­
alázatosabban jelenteni Ö felségének. 
Frigyes föherczeg tábornok.
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Nagy győzelem motorütegeinkkel.
Berlin, szeptember 4.

A nagy vezérkar a következőket 
jelenti: A magas sziklák között fekvő 
Givét zárerőd bevételén ép úgy, mint 
Namur bevételénél az Ausztria-Magyar- 
országtól kapott nehéz motorütegek 
könnyebb szállíthatóságuk és a találás 
biztossága által elsőrangúan hatottak 
és kiváló szolgálatot tettek. Hirson Aixel- 
les, Conde Lapere és Laon záróerő­
döket harcz nélkül vették be. Ennek 
folytán észak Francziaország összes 
zárerödei Nenbeuge erőd kivételével a 
mi kezünkben vannak. Reims felé meg­
kezdődött a támadás, Kluck táborszer­

nagy lovassági csapatával Párisig por- 
lyázik.

A nyugati hadsereg átlépte az Aisz 
vonalat és a Marne felé hatol előre; 
egyes elöcsapatok már elértek. Az ellen­
ség Kluck táborszernagy Bulenhuusen 
és a Würtonbergi herczeg hadseregei 
elől a Marne felé és azontúl visszavo­
nult egyes része Verdanre támaszkodva 
a német trónörökös csapatai ellen állást 
kíséreltek meg, de dél felé visszaverték. 
A bajor trónörökös és Heerlinger tábor­
szernagy csapataival szemben még 
mindig erős ellenség áll megerősített 
hadállásokban. Franczia Lotharingiában, 
felső Eiszászban német és franczia 
csapatok portyáznak és kisebb harczo- 
kat vívnak. Hindenburg táborszernagy 
csapatai keleten újabb győzelmeket arat­
nak. A foglyok száma napról-napra 
növekszik és immár eléri a kilenczven- 
ezret.

Egyelőre nem állapítható meg, hogy 
mennyi ágyú és egyéb győzelmi jel­
vény van még az erődben, három 
orosz vezénylő tábornokot fogtak el s 
az orosz vezérlő tábornok orosz hírek 
szerint elesett. Stein föhadiszállásmester.
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllliMIIIIIIIIMIIIIMIIIIIIIilMMIIIIIIIIIIII

Aranyat vasért.
Mai napig következő adományok jutottak 

kezeimhez :
Nagyeuyeden: Váró Peren ez jegy­

gyűrű, Váró Fereuezné jegygyűrű, Jdrossy 
Gizella 3 drb, gyűrű, dr. Szilády Zoltánnú 
2 függő, 1 nyakéit, egy óra, egy gyűrű, zsu- 
zsult, Címer Ödön jegygyűrű, Ciruer Ödönné 
jegygyűrű, özv. Winkler János né 2 gyűrű, 
dr. Winkler Albert 30 kor. dr. Ik■ ich Aruoldné 
5 drb. gyűrű, 2 drb. függő, dr. Ikrich Ar­
nold 1 gyűrű, Szász Józaefné 3 drb. karkötő, 2 
drb. uyakék, ifj. Szász József 1 drb. gyűrű, 
Szász István 1 drb, gyűrű, Szász János 1 
drb. gyűrű.

Gyulafehérvár: dr. Mayer Ödönné 
1 drb, aranylácz,

M a r o s u j v á r : (Binder Józaefné és Szabd 
Mariska gyűjtése) Urbán Andor 1 drb. gyűrű, 
Szende Vilmosné 1 drb. gyűrű, Szende Ró­
zsiba 1 drb. gyűrű, Szeude Olga 1 drb. 
gyűrű, dr. Dénes Arturué 2 drb. gyűrű, Szeut- 
györgyi Erzsi 2 drb. gyűrű, Pap Emilné 1 
drb. gyűrű, Krisáu János 1 drb. gyűrű, 
Károlyi Bella 1 drb. gyűrű, Benedek Farkasné, 
4 kor,, N. N, 4 kor,, dr. Bergleiter Gyuláué 
1 drb. nyakláncz, 1 drb, gyűrű, 1 drb. szív 
Muzsik Matyi 1 drb, karkötő, 1 drb, gyűrű,
1 drb. nyakék, László Józaefné 1 drb. jegy­
gyűrű, Cseh Szeréna 1 pár függő, dr. Ja ti cső 
Ödönné 1 drb. gyűrű, 1 drb. zsuzsu, 1 drb. 
nyakláncz, Grüuu Gézáué 1 drb, gyűrű, 
Szabó Albert 2 drb, gyűrű, Szabó Mariska
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1 drb, karkötő, dr. Nagy Samuuó 1 drb, 
10 kor. arany, özv. Virág Junosué 10 drb. 
gyűrű, Kurta Károly uó 1 drb. uyakláucz, 
Gál Béla 2 drb zsuzsu, Aschenbreuuer Má­
tyás 1 drb. gyűrű, 1 pár függő 1 drb. molltü, 
Tártler Islváuué törmelék arany, Jaucsó 
Lajosué G drb. gyűrű, Izsák Dávidné 2 kor. 
dr. Jány Győzőué 1 drb, jegygyűrű, Bányász 
Izidornó 2 drb. gyűrű, 1 drb. zsuzsu, Gál 
Jáuosué 1 drb. arauyláucz, Magyar! Aranka
2 drb, gyűrű, ltoakáuó Szakács J. egy drb. 
jég) gyűrű, Mossoczy Sándor 1 drb. láucz, 1 
drb. gyűrű, Mossoczy Sándor 1 drb. 10 kor. 
arany, dr. Vásárhelyi Béláné 1 drb, jegy­
gyűrű, 1 drb. láucz, Both Sándor l drb. 
gyűrű, Both Sándorul) 1 drb. láucz, Both 
Erzsi 1 drb. karkötő, Balogh Anna 3 pár 
függő, Balogh Jáuosué 1 drb. 20 kor. arany,
1 drb. hosszú, női óraláucz, Müller Róbertué
2 drb. jegygyűrű, Jónás Izidornál drb. láucz,
I drb. medalion, 1 drb. jegygyűrű, Kiss 
Simouuó 1 drb. gyűrű, 1 p.ir fülbevaló, 1 
drb. medalion, Kolláth Emma 1 drb. gyűrű,
1 drb. zsuzsu, Kovách Pál 1 drb. jegygyűrű, 
Kovách Pálue 1 drb, jegygyűrű, Nikora 
Anna 1 drb. gyűrű, Binder Józsefeué 1 drb. 
karperecz, 1 drb. uyakők, dr, Ambrus Pálué 
törmelék arany, Orbán Károlyiiő 1 drb. uya- 
kék, özv, Elekes Dezsőné 2 drb. gyűrű, 
Szabó Rózsa 1 drb. gyűrű, Szabó Bus 1 
drb, gyűrű, dr. Nagy Béláné ő kor.

Fogadják a nemes adakozók hálás köszö- 
uetemet 1

A vasgyürük még uincseuek birtokomban, 
mihelyt megérkeznek, azonnal el fogom jut­
tatni illetékes helyeikre, addig is szives 
türelmét kérem a jószivü közönségnek.

Nagyeuyed, 1914. szeptember 4.

Szász József né.
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A harcitérről.
Az osztrák-magyar hadsereg két irtó­

zatos csatában az oroszok jobbszárnyát 
teljesen megverte. Erre Kőimből sietve 
robogott le a galicziai határra az orosz 
sereg jobbszárnyának tartaléka. Ezt egy 
harmadik csatában szintén megvertük. 
Az orosz seregnek nincs tehát 
többé jobbszárnya. Ez mintegy 
százharmincz kilométer szélességű fron­
ton teljesen szét van szórva, össze­
törve, megsemmisítve.

Maradt az erős orosz czentrum — 
Lemberg fölött. Ennek a czentrumnak 
a jobbtelét is meggyöngitettük, s most 
már húzódik visszafelé.

Rettentő erős volt a muszka sereg 
balszárnya. Itt túlerővel állottunk szem­
ben, hat napig csak védtük magunkat, 
de az orosz czentrum meggyöngülése 
folytán most már itt is támadunk és 
nyomjuk vissza az ellenséget.

Négyszáz kilométeres fronton, tizedik 
napja hullámzik már igy a száz és száz 
ütközetből álló csata és most az a 
kérdés, hogy hogy állunk ?

A magyar-osztrák sereg balszárnya 
üldözve a megvert muszka jobbszár­
nyat : magasan a muszka czentrum 
fölött áll, mintegy 60—70 kilométer 
magasságban. Ez azt jelenti, hogy a

mi győztes balszárnyunknak kelet felé 
kell hajolni s ebben az esetben a 
muszka czentrum nyomban 
két tűz közé fog kerülni. Egész 
bizonyosnak tartjuk, hogy mire e sorok 
napvilágot látnak : a muszka sereg a 
két tűz közé jutás katasztrófájába kerül 
a a kettészakított muszk a 
czentrum jobb fele befog 
k e r i 11 e t n i.

*
Északon ős nyugaton u legnagyobb csatá­

kat vívják, melyekhez hasonlót nem ismerünk 
a világtörténelemben. Kót csatatéren, melyek 
mindegyike 400 kilométerre terjed, 
négy millió katona verekszik. Napok 
óta folyik a csata s eltarthat még napokig, 
mig végleg eldől, E pillanatban a hadisze­
re ucse teljes mértekben a mi vitéz hadsere­
günket s hősies szövetségünket kíséri. A ma 
érkezett jelentések minden vonalon győzel­
mes offenziváról számolnak be, s reméljük, 
hogy a siker mindvégig az. osztrák-magyar 
és a német seregekhez szegődik.

Az északi ha rcz téren augusztus 
26 ika óla állandó csatában állunk az. oro­

szokkal s ez a csata a Visztula és a Dujesz- 
ter közének egész szélességében hullám­
zik. Ez a roppant terület Galicziáuak csak­
nem egész határát öleli fel. A csatakép 
nagyjában ez:

Az oroszok Keiet-Poroszorszngbu benyo­
mulva egyidejűleg Galicziában is offenz.ivába 
léptek és főhaderőiket a Brody, galicziai 
határszéli város és Zbrucz határszéli folyó 
ellen vonultatták. A balszáruyon, a Kielcze— 
Brody-vonalou védekező állást foglaltak el. 
Az ütközet e részben, a Visztula és Bug 
között, a kraszuiki ütközetben uagy veresé­
get szenvedlek, miután csapataink az oro­
szokat a felvonulásban megelőzték. Az oroszok 
középső seregcsoportja viszont behatolt Guli- 
cziába és elegendő erőt gyüjtvéu, a határon 
végig megkezdték a támadást. A mi csapa­
taink szerdán megállították az oroszok elő­
nyomulását és a harczot fölvették. Rendkívül 
heves ütközet fejlődött ki a középharczvonal 
balszáruyáu; lembergi csapataink Ruskánál, 
Ziocsovál és Zaloscséuél jelentős eredménye­
ket éltek el és az ellenséget visszaszorítva, 
offeuzivába mentek ál. Hadseregünk jobb- 
szárnya a Zburcz folyó mentén derekasan 
viselkedik,

Legjobban áttekinthető az északi csata­
kép, ha Kvaszaiktól délkeletre egész Novo- 
szieliczáig szemléljük az eseményeket. Ennek 
a csatavoualuak a balszáruyau a Visztulától 
keletre előuyomuló kraszuiki győztes 
seregek északra folytatják sike­
res offeuzi vájukat, de érintkezést 
tartanak allaudoau a nyugati Visztula-parlou 
Radomou át előrenyomuló német sereggel, 
Jobbszáruyunkon vannak a uovoszieliczai 
harezosok, mig e két hatalmas szárny között, 
a czeutrumban, harezoluak a középső Gfali- 
Cziábau cs a Bukovina északi részén fel­
vonult hadtestek. A balszárnynak állandó 
offeuzivájo, melyről ma jelentések érkeznek, 
bizton engedi remélni, hogy a czeutrumban 
és a balszárnyim is sikeresen fognak operálni,

Az orosz hadvezetősóguek nagy segitsé. 
gére vau a határvidékeken élő fanatikus 
oroszbarátok árulása.

Erdőn, mocsáron keresztül vezetik az 
ellenséget, sokszor olyan sors érte volna itt 
az oroszokat, mint a Mazuritavakuál, ha 
nem volnának segítségükre az árulók. Nap­
pal füstoszlopokkal, éjjel tüzcsóvákkal ad­

nak jeleket. Sokszor megtörtént, hogy teme- 
I ősnél a keresztre tükröt tettek s a vissza­
vetheti napsugárral jelezték, hogy szabad 
az ut.

A mozgósítás kezdetén történt orosz be­
törések, mint amilyen Brodyuál is előfor­
dult, ilyen áruló jeladások irányítására tör­
téntek, Nemcsak a muszkák, de az asszo­
nyok és öregek is orvtámadók és rablók.
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Harcztéri sebesültek Nagyenyedan.
Társadalmunk lelkesedése.

Folyó hó 2. az esti órákban sürgöny érke­
zett a tartalék-kórházul kijelölt kollégiumba, 
hogy még azuap harcztéri sebesültek érkez­
nek. A sürgöny után alig egy óra múlva 
megjött a vonat, a mely 18 s a másnapi, 
mely 17 sebesültet hozott, kik a kollégium 
mintaszerűén berendezett kórházában helyez­
tettek el s vétettek gondozás alá.

Másnap a kollégium egész iuternátusa 30 
szobával és 350 vaságygyal készen várta az 
előre bejelentett érkezőket. Most 101 sebesült 
vau összesen. Az euyedi társadalom mint 
minden nemes ügyet, a sebesültek fogadását 
ős ellátását is, példaadó lelkesedéssel karolta 
fel. Lehetetlen meghatottság uélkül gondolni 
arra, hogy egy fél uap alatt mind a 350 ágy 
fel volt szerelve ágyneművel. Lehetetleu 
csodálat nélkül szemlélni azt a buzgóságot, 
melylyel városunk úri hölgyei, kik a sebe­
sültek gondozásában előre kiképeztek magu­
kat, a munkát egymás közt megosztva, éjjel 
és nappal őrködnek, hogy a sebesültek semmi­
ben hiányt ne szenvedjenek.

Valóban az asszonyi lélek szépsége akkor 
tűnik ki leginkább, mikor nemes eszmékért 
hevülui, nagy dolgokért áldozatkészen, önfel­
áldozással, lelkesen buzgólkodni alkalom 
kínálkozik. A szive, a szeretete, az ebben 
rejlő legyőzhetetlen nagy ereje vezeti ilyen­
kor s nem ismer fáradságot sohasem. S 
bizonyára a lelkesedésnek és szeretetnek 
szebb tere nem nyílik részére, mint hogy 
ha a fájdalmát, szenvedését, enyhíti azoknak, 
kik mindnyájunkért, szeretteinkért, javain­
kért, életünk biztonságáért saját életüket 
koczkáztatták.

A városunkba érkezett sebesültek közt kevés 
a súlyosan sebesült; mindnyájan lelkesen gon­
dolnak a küzdelemre s alig várják az órát, 
hogy ismét a harcztérre mehessenek.

Vegyük körül őket mindazzal a szeretettel, 
a mi csak tőlünk kitelik. A mikor szenvedé­
seiket enyhítjük s gyógyulásukat elősegítjük : 
köteles hálánkat rójuk le irányukban s ben­
nük ős másokban az önfeláldozásban a lelke­
sedést ápolgatjuk.

Mindegyikük egy-egy izma annak az erős 
karnak, mely a kultúra és nemzeti önérzet 
védelmére emelkedett; mindegyikük vészese 
annak a győzelemnek, melyet igazságos 
ügyünknek bizonyosan sikerül kivívni, 
iiiMiimiiiimimiHiiiiiiimmiMmiiiiimmiimuiiiiiiiiiimwiiMiiiHiiiMiu

HÍREK.
— Requiem, A háborúban elesett kato­

náink lelkiüdveért a háború tartama alatt 
minden hétfőn reggel 8 órakor 
engesztelő szent miseáldozatot mutalok be a 
Mindenhatónak. Rád a, plébános.

— A Veres kereset egyesület helybeli 
fiókja megalakult f. hó 3. Elnök: br. B án ff y 
Kázimirué, aleluőkök : dr. Müller Jenőné, 
Sándor Jenőné, Török Bertalan né.

I Z e y k Dánielné.
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— As iakola-év megnyitása a Bethlen- 
kollégiumban, további intézkedésig elhalasz- 
tatik.

— Esküvő. Lázár Györgyikét nőtll 
vette F o 1 y o v i c h Miklós Emire augusztus 
30-áu. Az egyházi áldást az uj párra Fejes 
Áron tanítóképző intézeti igazgató és it a d a 
György .min, rendi házfőuök adták emelke­
dett hangulatú beszédek kíséretében. Tanuk 
voltuk: B lisch Viktor cs. és kir. ezredes 
ós dr. Müller Jenő ügyvéd, lapunk fele­
lős szerkesztője,

— Pápaválasztás. A konklave Delia 
C h i e s a biboruokot választotta meg pápá­
nak, aki mint pápa a XV. Benedek nevet 
vette fel. Della Chiesa Jakab 1854. novem­
ber ‘21-őu született Pegübeu.

— Budapesten Platz Berlint) en. Ab 
ból az alkalomból, hogy a budapesti Váczi- 
körutat Vilmos Császár-kőrútnak nevezik 
el, Berlin legelőkelőbb és legszebb fekvésű 
terét, a PariserPlutz-ot, amely a branden­
burgi kapunál torkollik be az Unter den 
Liudeu-be, Budapester P la tz-nak keresz­
telték el. Az uj utczajelző táblák elhelyezésé­
nél Wermuth főpolgármester vezette a város 
bizottságát, az osztrák ós magyar kolóniákat 
Szarvassy főkouzul és Ekrns báró követ ségi 
titkár képviselte. A téren levő paloták, va­
lamint a brandenburgi kapuuál elhelyezett 
katonai diszőrsóg háza lobogódiszt öltött. 
Egyetlen házról se hiányzott a piros-fekér-zöld 
zászló és hatalmas magyar lobogó lengett a 
brandenburgi kapu zászlórudjáu is. Az üune- 
pies aktushoz kivouult a Kaiser Franz Gar- 
denregiment kőt százada is V. Heehruigeu 
őrnagy vezetése alatt. Simson városi tanácsos 
rövid beszédet mondott, melyben hangsu 
lyozta, hogy a magyarság iráut érzett tisz­
teletnek kívánt a város kifejezést adni a tőr 
elnevezésével. A magyar e nehéz órákban 
megmutatta, hogy királyáért ős hazájáért 
minden áldozatra kész ős egyöntetű lelke­
sedéssel indult az igazságos küzdelembe. Az 
első három szöget az utczajelző táblák egyi­
kébe Wermuth főpolgármester, Szarvassy fő­
kouzul és a katouai parancsnok verték be. 
A nagy tömeg, amely az ünepélyes aktust 
végig nézte lelkesen éltette királyunkat és a 
magyar nemzetet.

— Megindultak a gyorsvonatok.
Mostariig a mozgósítás majdnem teljesen a 
katonaság szolgálatába állította a Máv. vo­
nalait. E hó 3-tól kezdve — némi korláto­
zással — de életbelépett az államvasut pol­
gári menetrendje.

— Adományok a hadbavonultak-
nak. A hadba készülő népfölkelők részére 
Müller Jenő dr. 10 kor,, többen 14 koronát 
juttattak a rendezőség kezéhez.

— Köszönet. A helybeli tüzoltóegyesület 
parancsnoksága helyőrségünk eskütétele és 
elvonulása alkalmából az egyesület zene­
karában közreműködő azon régi bajtársak­
nak, akik szívesek voltak kisegíteni, ez utón 
mond hálás köszönetét.

— A osomagforgalom újabb kiter­
jesztése táigyában adott ki rendeletet a 
kereskedelmi miniszter. E szerint a pos­
tán szállítható csomagok súlyhatárát — bele­
értve az élelmiszert, élesztőt ős papírpénzt 
tartalmazó küldeményeket is — 5 kilogramm­
ról 10 kilogrammra terjeszti ki. Területi 
kiterjesztést illetőleg ezentúl a belföldről 
Bosznia-Herczegoviuába és viszont, innen a 
belföldre, az Ausztriával való forgalomban 
pedig Magyarországból, valamint Horvát- 
Szlavonországból bárhonnan Becsbe és vi­
szont Ausztriából bárhonnan Budapestre 
lehet a megállapított súlyhatárig csomagot

küldeni. Ezen viszonylatokban azonban a 
csomagok kiterjedése ögy-egy irányban a 
60 czentitoétort meg nem haladhatja, Ausz­
triából Böszuia-Herczegoviuábu s Bosznia 
llerezegoviuábúl Ausztriába a belföldön át 
csomagküldemény még nem szállítható.

— Megazurta a társát. Gyurkovics 
János sütősegi d e-üiörtökön este megszűrte 
Dán Gábor sülősegédet a Fodor-féle sütő- 
üzlet előtt. A súlyosan sérültet a kórházba 
vitték. A teilest a rendőrség letartóztatta. 
Állítólag bosszúból követte el tettét.

— A város Báthori hegyi (Herzeai) 
erdejében ki,Unó minőségű liamott tö'gyfa 
eladó. Erdei ölenként! eladása helyszínén 
32 korona. Eladási napok a városi erdő­
mérnök hivatalos helyiségében minden csü­
törtök és vasárnap dólelőtt.

— A besorozott lovak és saállitási 
eszközök árának kifizetése. A hiva­
talos lap iguzságügymiuiszivri rendeletét 
közöl a katonai czélokra átvett lovak és 
szállítási eszközökért járó kárpótlások ki­
fizetése ós azoknak esetleges bírói letétbe 
helyezése ügyében. Az idézett rendelet mel­
lékletében közli azokat a határozmányokat, 
amelyek az igényjogosultakat közvetlenül 
érdeklik. 1, A kárpótlási összegeket az 1912 
évi 69, törvényezikk értelmében hat hé­
ten belül a postatakarékpénz­
tárak fizetik ki az érdekeltek 
uek. 2. A kifizetések előtt a kiállítási iga­
zolványokat (kékszinü nyilvántartó lapmáso­
latokat és a száiliiási eszközök átvételéről 
szőlő kékszinü elisinervényeket) az adóhiva­
talban kell bemutatni, ahol a felek fehér- 
sziuü átvételi elismervényt kapnak. A kár­
pótlásokat mindenkor az igazolványokon 
feltüntetett jogosultaknak fizetik ki, de ha 
a kárpótlási összegekre bírói letiltás történt 
vagy ha az elismervéuyek harmadik kézbe 
kerültek és azoknak az adóhivatalnál való 
bemutatását nem az igényjogosult, hanem 
harmadik személy eszközölte volua, a kár­
pótlások összeget bírói letétbe kell he­
lyezni.

A hadsereg által fizetett vételárak jóval 
felülhaladták a besorozott lovak forgalmi 
értékét és igy a gazdaközönség nagy része 
a pótláshoz szükséges összegeken felül for­
gótőkéhez jut, amelynek okos felhasználásá­
val nagyot lendülhet közgazdasági helyze­
tünkön és ezzel egyúttal megkönnyíti a 
háború sikerdus befejezését. Kívánatos tehát,, 
hogy elsősorban a fennmaradóit teleslegek­
ből állami adóját es egyéb sürgős tallózá­
sait rója le mindenki. Másodsorban pedig 
helyezze el nélkülözhető pénzét, a posta­
takarékpénztárnál. Ha valaha úgy a mai 
komoly időkben létérdekünk, hogy a nagy 
állami gépezet, amelyben élünk, minden 
fennakadás és zakatolás nélkül működjék. 
De ez csak úgy lehetséges, ha mindenki 
kiveszi részét abból a nagy munkából, amely 
előttünk áll. Állami biztonságunkért és egy 
szebb, boldogabb jövőért a harezmezőn vérü­
ket ontó fiain i joggal elvárhatják tőlünk, 
hogy mi is tegyük, végezzük kötelességünket 
kettőzött szorgalommal azon a helyen, ahova 
kit-kit a aors állított. A magyar gazdaközön­
ség feladata ma abból áll, hogy biztosítsa 
az állami és gazdasági elet zavartalan menetét.

— Az Agrár takarékpénztár rész­
vénytársaság Marosvásárhelyt értesíti 
ügyfeleit, hogy úgy a központban mint a 
nngyenyodi fiók intézetnél a mora­
torium tartama alatt is elfogad betéteket 
könyvecskére és folyó számlára e őuyös 
kamatozás mellett és azokat a moratorium alatt 
is megállapodás szerint fizeti vissza. 270 2—
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oCegujabb.
Berlin, szeptember 5.

Rheimst a német hadsereg harcz 
nélkül elfoglalta.

Budapest, szeptember 5.
A Bug és a Visztula közt operáló 

orosz hadsereg el van vágva a kelet­
ről Lemberg ellen vezetett hadseregtől.

— Czigaretta-gyiijtóa a katonák­
nak. A Tidfédv c-mlád gyűjtőivé» cziga- 
rettára adakoztak: líaruav Ávpádné V—, 
Kiu'uuy Árpád 2’ Telegdy Árpáduó 2'—, 
Telegdy Róz-ika P—, Lőrinc/. Istvánná 2"—, 
Lőrinc/, Annii; ka V—, Benjámin Árpád V—, 
Scbupitev Lt'onka 2'—, Papp Janos 2'—, 
Junc-ó Sándor 2'—, Magyali Ferenc/ V—,
N. N. —'4u, W' ivvieh Karoly P Székely 
Ferouez 1"—, 1L gedtts Zsigáimul V—, 
György Ferenc/ P—, ltupp Károly 2'—, 
Kövér János V—-, dr. Papp Emil V—, Pop 
R. V—, Szeidl József 2'—, dr. Mater V—, 
Milcserics V—, N. N. —"40, Uuira Eugénia 
2-—, Aszmunn Rezsőnó P—, Kun Józsefuó 
P—, özv. Seemanué 21—, N. N. — '20, Ineze 
Miklós 2’—, Ravay Gyulául) —'80, Wild 
Tamásué —‘40, Seress Ilona P—, Hegyi 
Jáuosué V—, Ily és Árpádné D—, Sándor 
Józsefuó V—, Lázár Hermiu P—, Lázár 
Irén P—, Lázár Róbertné 2'—, özv. Lázár 
Károlyuó V—, Mólász Jánosné V—, Wink­
ler Jáuosué 2'—, Szabó Árpádné 2'—, N. 
N. —'20, Magyary Ágnes —'SO, Telegdy 
István —'60, Domsa Ignacz —-30, Horváth 
Karolyné —’4u, Király Béla —'50, özv. 
Reich Mihályué —"60, Olvashatatlan aláiras 
P—, Rethy Sándor P—, ifj. Wild Tamás 
V—, Sándor Náudoi 2'—, Olvashatatlan alá­
írás V—, N. N. —'40, Benedek Simonná 
—'50, Olvashatatlan aláírás —'30, Benedek 
Ferencz —'50, Grüun Sándor —'00, N. S. 
2'—, N, N. —'40, Földes Ede V—, Javai 
István P—, N. N. —'50, Hirsch Ákos —-50, 
Vogel 2'—, Erdős Jenő V—, dr. Fenichel 
Jenő r—, Gauz-féle Villamossági R.-T. 5'—, 
Beukő Istvánná V—, Deáky Attila V—, 
Olvashatatlan aláírás V—, Schupiter József 
V—, Agrár Takarékp. R.-T. uagyeuyedi 
fiók 10'—, Fodor Károly P—, Bleier H, 2'—, 
N. N, P—, Dán Józseféé V—, Fröhlich 
Jolán P—, Horvath V—, Balta Klárika 
P —, Muzsnaiué —'50, Kovács Albert P —, 
Lénáit és ismerősei összesen P40, összesen 
104 korona 60 fillér.

Természete», vagy mestersége» 
módon tapialjuie gyermekeinket?
Csakis természetes módon, ha az anyának 
ez bármikepen lehetséges. Csupán szükség 
esetén, főkép az elválasztás idejében lép 
jogába a mesteiseges tápszer, ennek azon­
ban föltétlenül kifogástalannak kell lennie, 
hogy hatása folytán a csecsemő erőteljesen 
fejlődjék és izmai erősödjenek. Az egyetleu 
általánosan ismert ós minden orvos által 
legmelegebben ajánlott gyermektápszer a 
Nestlé-féle gyermekliszt, mely minden gyógy­
szertárban és drogériában kapható. Próba- 
dobozokat, teljesen dijtalaunl küld a Henri 
Nestlé ezég, Wien, 1., Biberstrasse 116 P.
........................... .
3198—1914. ad, sz.

Pályázati hirdetmény.
A Mogos nagyközségi segédjegyzői állás 

üresedésbe jővén, arra ezennel pályázatot 
hirdetek.

A pályázni akarók szabályszerűen fölsze­
relt pályázati kérésüket a f. éri szeptember 
hó 25-ig adhatják be.

A választás határnapját későbben fogom 
kitűzni.

A segédjegyző évi fizetése a remény él­
hető állami kiegészítésig 1000 korona.

A román nyelv tudása is megkövetelletik,
Verespatak, 1914. augusztus 31.

272. 1-1 Imre József, főszolgabíró.

Varrónő.
Gyakorlott, szorgalmas varrónő, ki 
eddig Budapesten dolgozott, elválla' 
olOBÓn mindenféle női és gyer­
mekruha készítését. — Házhoz is 
megy és horgolást is elvállal.

BEREGZKY DÁNIEDNÉ
Nagyenyed, Uszoda-utcza G, 271 1—1
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Olcsó tüzelőanyag. Elismert legtartósabb
oltott Állapotban a Vínuli utcza a l üioő- 
u 5. éri Fels/og-u, 29. számolt alatt Yvk átt- 
ként 80 fillérért, permetezésre, építésre és 
meszelésre.

Oltatlan vasúti kocsinként Földes Kde ur 
állal rendelhető. -‘ß4 B-8

Tölgyfa-hulladék es forgács 
mint a múlt erben, egg csomó 
a fatelepen <> korona, házhoz 
szállítva 7 korona

Klemm Páll.

08

109 21

ízléses könyv- és kőnyomdai nyomtatványokat, 
litográfiái kivitelű takarékpénztári rész 
vényeket, okleveleket, térképeket, váz­
latokat, folyóiratokul, képes árjegyzé­
keket, hirdető táblákat, levélpapírokat, 
vignettákat, mindenféle doboz- és papír­
árut — a háború ideje alatt is — 
olcsón és csinos kivitelben készít, a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár R.-t. Nagyenyeden.

Villamos erőre berendezve. Kiállításo­
kon arany éremmel és számos első 
dijakkal kitüntetve.

Levél- és sürgonyczim: Papíráugyár Nagyenyed.

legolcsóbb szőttesáruk
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
Ifj Móiaaz János és Társánál Főtér 

és u Fogyasztási szövetkezetben

ÉRTESÍTÉS.
Az Első Magyar Általános Biztosító r.-t. 

nagyenyedi ügynöksége értesíti az igen tisz­
telt feleket, hogy az összes itt levő és f. 
év julius hó végéig esedékessé vált értékeket 
a gyulafehérvári főügynökség bekérte. E/.en 
értékeket a mennyiben azok az előirt vára­
kozási időt meg nem haladták, a pénz be­
küldése mellett a gyulafehérvári főügynök­
ség szolgáltatja ki. A f. év augusztus 1-től 
a nagyenyedi ügynökségnek beszedés végett 
küldött és küldendő értékek a lejárat nap­
jától számítva csak 40 napig lesznek az 
cuyedi ügynökségnél visszatartva, mely idő 
alatt a felek a nyugtákat Földes Ede könyv- 
kereskedésében kiválthatják.

Az Első Magyar Ált. Blzt. r.-t.
nagyenyedi ügynöksége
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MŰTRÁGYÁT (ie% kali must I pevphosphat) |
állandóan raktáron tart WINKLER J&MOS, Nagyenyeden. $

® Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a ® 
®
®
®

®

®
®

PORTI AND-CEMENT-gyár Xttgler és Társai
3E$ rassóba mu

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és klarer és Wászberger czégnél

®
®

®

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 

hétköznapokon: 

délelőtt 8—1 óráig,

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelyss

ElÜnUflO l/nlncnnt a<* tmtábbizásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiteltl pénz- 
LlUlljUu MJIvvUIIi intézetek részvényéire.

Törlesztései kÖlCSÖllükei nyújt földbirtokokra.

Idegen KÖloSÖnÖket a legeláuyösebhen konvertál.
Váltókat ** 8s»zeg nagysága fa lejárata szerint a legelőnyösebb feltételek mel- 
VdlIURdl lett számítol le.

VáSdfOi éS 6Íúli értékpapírokat napi árfolyamon.
I Pldthö 0F°gsd értékpapírokat, sót «jegyeket, betéti könyveoskéket es egyéb 
LGIGlUo értékeket kevés őrzési dij mellett.
Dptfifekot elfogad betétköuyveoskére és folyó (csekk) számlára. Állandó 
UCICICRul betétek után magasabb kamatot fizet.

ntfhotocrn elad mindennemű tőzsdén jegyzett értékpapírt az 188,1 évi ncbi ClIlíCiGílC XXXI. t -oz. alapján.

Bevált szelvényeket és idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általá- popkk fÜ7QlDÍt folyószámla tulajdonosok 
nositása erdőkében ajánlja UoCIXIa I U4ÖICI1 részére.

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda e.8 Papirárugydr Részvénytársaság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.


